

Использование товарных знаков Фонда МСФО (IFRS) в финансовой отчетности и аудиторском отчете



Источник регулирования	Практические рекомендации Фонда МСФО® по товарным знакам.
Дата применения	Опубликованы в 2023 году.
Первое применение	Практические рекомендации применяются перспективно с даты публикации. Тем не менее необходимо учитывать местные правила по этому вопросу.
Оценка влияния – ●	Потенциальное влияние на организации, готовящие финансовую отчетность в соответствии с МСФО.

В чем заключается результат от введения новых практических рекомендаций?

В 2023 году на сайте Фонда МСФО® были опубликованы практические рекомендации Фонда МСФО® по использованию товарных знаков МСФО в финансовой отчетности и аудиторском отчете.

В соответствии с опубликованными практическими рекомендациями Фонда стандарты бухгалтерского учета, рассматриваемые Советом по МСФО, должны называться «Стандарты бухгалтерского учета МСФО». Тем не менее, Совет МСФО не вносил никаких изменений в этом отношении в тексты самих МСФО.

Аналогичным образом, Министерство финансов не заняло никакой позиции по данному вопросу.

Что несут в себе новые практические рекомендации для юридических лиц?

Публикация новых практических рекомендаций вызвала множество неопределенностей, связанных с использованием терминологии «МСФО» в финансовой отчетности организаций.

В частности, возникли сомнения относительно целесообразности внесения изменений в финансовую отчетность организация и аудиторский отчет в ситуации, когда не было изменений в самих стандартах МСФО, а именно, определение МСФО, содержащегося в МСФО (IAS) 1, не было изменено Советом по МСФО. Аналогичным образом.

Более того, утверждалось, что неясно, какую именно терминологию следует использовать, поскольку перевод с английского на местный язык термина, указанного Фондом МСФО, может отличаться.

Таким образом, судя по всему, в данной ситуации следует ожидать дальнейшего взаимодействия по этому вопросу со стороны Фонда МСФО или местных надзорных органов или регуляторов, чтобы развеять эти сомнения. В их отсутствие, похоже, организации, которые готовят свою обязательную финансовую отчетность в соответствии с МСФО, будут продолжать ссылаться на «МСФО».

Комментарий

Мы должны осознавать, что организации, предоставляющие отчетность, обязаны соблюдать правила и положения, действующие в данном государстве, и, как следствие, внутренние положения должны четко определять, какую терминологию на местном языке следует применять к МСФО.

Это означает, что до того, пока не будут официально внесены изменения в местные положения и правила, озвученные практические рекомендации Фонда МСФО не будут иметь юридической основы и, следовательно, не повлияют на обязательную финансовую отчетность казахстанских компаний.

При этом, если организации выражают такую заинтересованность, нет никаких противопоказаний к использованию действующей терминологии и добавлению терминологии в скобках в соответствии с Практическими рекомендациями Фонда по использованию товарных знаков.



Анжелика Лемонжава
Менеджер